

жизнью, своей семьёй он должен подавать пример своим гражданам. Человек, выбирая такой путь в своей жизни, несет большую ответственность перед гражданским обществом и должен помнить, что вся ложь всегда вскрывается.

Литература

1. Макиавелли: технология эффективного лидерства / Кравченко А.И. // Социологические исследования. – 1993. – № 6
2. A Secret History Of The War [Электронный ресурс] // The Washington post. – Режим доступа: <https://www.washingtonpost.com/graphics/2019/investigations/afghanistandocuments/afghanistan-war-confidential-documents/>. – Дата доступа: 28.04.2024
3. Политическое лидерство на Западе: морально-нравственный аспект / Бобков В.А. //Беларуская думка . – 2023. – № 12

УДК 320.0 + 07

СОЗДАНИЕ УКРАИНЫ КАК ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ИНТЕРВЬЮ ВЛАДИМИРА ПУТИНА ТАКЕРУ КАРЛСОНУ

Автор: Гнездникова П.Д.

Научный руководитель: д.и.н., профессор Бобков В.А.
Белорусский национальный технический университет

6 февраля 2024 года Владимир Путин дал двухчасовое интервью американскому ведущему Такеру Карлсону, в котором затронул вопрос о становлении Украины как государственного образования.

Владимир Путин начинает свой диалог с истории развития централизованного российского государства: "Российское государство стало собираться как централизованное в 862 году, когда новгородцы пригласили на княжение князя Рюрика из Скандинавии. В 882 году преемник Рюрика, князь Олег, пришел в Киев, отстранил от власти двух братьев, и, таким образом, Россия начала развиваться, имея два центра в Киеве и в Новгороде. Следующая очень значимая дата в истории России 988 год – это год крещения Руси. С этого времени российское государство начало укрепляться. Почему? Там была единая территория, единые хозяйственные связи, один язык, власть князя и, после крещения Руси, одна вера. Однако в силу того, что престол передавался не напрямую от отца к старшему сыну, а от ушедшего из жизни князя его брату, потом сыновьям по разным линиям - все это

привело к раздробленности. Раздробленное русское государство стало легкой добычей империи, которую создал когда-то Чингисхан. Его преемники, Хан Батый, пришли на Русь и разграбили практически все города. Южная часть утратила свою самостоятельность, а северные города платили дань в Орду, но часть суверенитета сохранили. Затем в центре Москвы начало складываться единое российское государство".

Далее Владимир Владимирович дает исторические справки о формировании южной части русских земель: «Южная же часть русских земель, включая Киев, начала постепенно тянуться к другому магниту, центр у которого складывался в Европе. Это было Великое Литовское княжество. Его даже называли литовско-русское, потому что русские составляли значительную часть этого государства. Они разговаривали на древнерусском языке, были православными, но затем произошло объединение Великого княжества Литовского и Польского королевства. Через несколько лет еще одна уния была подписана в духовной сфере, и часть православных священников подчинилась власти папы Римского. Таким образом эти земли оказались в составе польско-литовского государства».

Далее эти земли подверглись жесткому ополячиванию. Владимир Путин говорит: «Поляки всячески ополячивали и в принципе относились к этой части русских земель достаточно жестко, если не жестоко. Они внедряли туда свой язык, стали внедрять идею о том, что это не совсем русское население, что, поскольку они живут «у края», они украинцы. Все это привело к тому, что эта часть русских земель начала бороться за свои права. Они писали письма в Варшаву, требуя соблюдения своих прав, а когда Варшава им ничего не ответила и как бы отвергла эти требования, они начали обращаться в Москву, чтобы Москва забрала их себе». Здесь стоит отметить, что изначально слово украинец означало, что человек живет на окраине государства или занимается пограничной службой. Это не означало какой-то принадлежности к этнической группе.

Президент России продолжает: «Россия не соглашалась их принимать сразу, потому что исходила из того, что начнется война с Польшей. Все-таки в 1654 году Земским собором было принято решение и часть древнерусских земель вошла в состав Московского царства. Затем, как и предполагалось, началась война с Польшей. Она шла 13 лет, потом было заключено перемирие, а через 32 года был заключен мир с Польшей. «Вечный мир», как было сказано. Все левобережье Днепра, включая Киев, отошло к России, а все правобережье Днепра осталось за Польшей. Затем во времена Екатерины II Россия вернула все свои исторические земли, включая юг и запад. Это все продолжалось до революции».

Далее идея Украины и украинизации активно продвигается перед началом Первой мировой войны. Это было сделано австрийским штабом для

того, чтобы подготовить почву, ослабить потенциал противника и создать благоприятные условия в приграничной полосе.

В XIX веке возникли теории независимости Украины, которые говорили о необходимости независимости Украины, однако упоминали о том, что Украина должна иметь очень хорошие отношения с Россией.

Далее Владимир Путин излагает историю становления Украины в XX веке: «... по известным протоколам Молотова-Риббентропа часть территорий Польши отошла к России включая западную Украину. Россия под названием Советский Союз вернулась таким образом на свои исторические территории. После победы в Великой Отечественной войне, как мы говорим, это Вторая мировая война, все эти территории окончательно были закреплены за Россией, за Советским Союзом, а Польша в порядке компенсации, так надо полагать, получила западные исконно германские территории. В 1922 году большевики начали формировать СССР и создали советскую Украину, которой до сих пор вообще не существовало. При этом Сталин настаивал на том, чтобы эти Республики, которые образовывались, входили в качестве автономных образований, но почему-то основатель Советского государства Ленин стоял на том, чтобы они имели право выхода из состава Советского Союза. И тоже по непонятным причинам наделил образующуюся советскую Украину землями, которые никогда никакого исторического отношения к ней не имели. Прежде всего Причерноморьем, которое когда-то Россия получила в результате русско-турецких войн и называлось Новороссией».

После этого Владимир Путин затрагивает тему Украины в составе СССР: «... в течение многих десятилетий в составе СССР развивалась Украинская ССР и большевики тоже занимались украинизацией. Не только потому что в руководстве Советского Союза были выходцы с Украины, но в целом была такая политика коренизации». Политика коренизации в СССР – это кампания в СССР 1920-1930-х гг., призванная сгладить имеющиеся между центром и коренным населением республик Советского Союза противоречия [1].

Президент России продолжает: «... они внедряли национальные языки, национальную культуру, что в целом, конечно, неплохо. А после Второй мировой войны Украина получила часть не только польских, но часть венгерских и часть румынских территорий, ... поэтому у нас есть все основания говорить, что в известном смысле Украина - искусственное государство созданное по воле Сталина».

Владимир Владимирович продолжает: «Мы подошли к тому моменту когда была создана Советская Украина. В 1991 году произошел развал Советского Союза, и все, что Украина получила в подарок от России, она утащила с собой. ... я не знаю, чем тогда руководствовалась руководство

России, но подозреваю, что было несколько причин думать, что все будет хорошо. Во-первых, думаю, что руководство России исходило из того, что фундаментальные основы отношений между Россией и Украиной, фактически общий язык, родственные связи, общая культура и история, общая религия, нахождение в рамках единого государства на протяжении столетий, экономика, очень сильно взаимосвязанная - все это лежит в основе неизбежности наших добрых отношений. Во-вторых, прежнее российское руководство исходило из того, что Советский Союз прекратил свое существование. Больше никаких разделительных линий идеологического характера не существует».

Таким образом, независимого государства под названием «Украина» в сегодняшних международно признанных границах не существовало до XX века. При Сталине к УССР были присоединены территории, которые принадлежали Венгрии, Польше и Румынии. Также в 1954 году советский лидер Никита Хрущев передал Крым в состав УССР.

Литература

1. Образовака [Электронный ресурс]. URL: <https://obrazovaka.ru/question/politika-korenizacii-223682> (Дата обращения: 28.04.2024)

2. kremlin.ru: Интервью Такеру Карлсону [Электронный ресурс]. URL: <http://www.kremlin.ru/events/president/news/73411/videos> (Дата обращения: 28.04.2024)

УДК 328 (476)

МИССИЯ ВСЕБЕЛОРУССКОГО НАРОДНОГО СОБРАНИЯ

Коверко И.П.

Научный руководитель: д.ист.н., профессор Бобков В.А.
Белорусский национальный технический университет

Всебелорусское народное собрание — общее собрание представителей всех ветвей власти, а также представителей гражданского общества со всей страны.

Изначально ВНС оценивало действие власти за прошедшие пять лет и определяют основные направления и параметры развития государства, вырабатывало план экономического и социального развития страны на предстоящий пятилетний срок. Проходило, за исключением первого, во Дворце Республики в Минске раз в пять лет, начиная с 1996 года.